Hava sıcaklıklarının artmasıyla birlikte boş arsalarda ayrık ve yabani otlar yoğun bir şekilde çıkmakta olup, bu durum ot yangını sayısında da artışlar yaşanmasına neden olmaktadır. Meydana gelen yangın olayları kamu kaynaklarının fazla kullanılmasına, hava kirliliğine, canlıların hayatını kaybetmesine ve yangının yayılıp genişleyerek şehrimiz için ciddi tehlikeler oluşturmasına sebep olabilmektedir. Bu bağlamda yaz aylarında oluşabilecek ot yangınlarının azaltılabilmesi için ilçe sınırları içerisinde yanması muhtemel otların önceden biçilmesi önem arz etmektedir.
Yine sahipli arsalarda çevre temizliğinin yapılmaması gerek çevre kirliliği gerek görüntü kirliliği gerekse de halk sağlığını tehdit edici haşere, böcek vb. üremesine kaynak oluşturan unsurları beraberinde getirmekte olup, ilçe halkının güvenli, sağlıklı ve huzur içinde yaşamasına engel oluşturmaktadır. 
Kurumumuz tarafından öncelikli olarak sorumluluk alanlarımıza ait olan Kamu arazileri, kaldırım üzeri yürüyüş yolları ve kamusal açık alanlar ile park alanlarımızdaki yabani otların temizlenebilmesi için çalışmalar yürütülmektedir.
Kamu arazileri haricinde yer alan "Sahipli Arsalarda" yabani ot temizliği yapılması için hemşehrilerimiz tarafından belediyemize yoğun talep ve şikayetler oluşturulmaktadır. İlçemizdeki sahipli arazi varlığı ve belediye imkânları dikkate alındığında, kamu kaynaklarının planlı, doğru ve verimli kullanılması açısından bu taleplerin tamamının yerine getirilebilmesi mümkün görünmemektedir.

3194 sayılı İmar Kanunu’nun Kamunun selameti için alınması gereken tedbirler başlıklı  40.maddesinde “Arsalarda, evlerde ve sair yerlerde umumun sağlık ve selametini ihlal eden, şehircilik, estetik veya trafik bakımından mahzurlu görülen enkaz veya birikintilerin, gürültü ve duman tevlideden tesislerin hususi mecra, lağım, çukur, kuyu; mağara ve benzerlerinin mahzurlarının giderilmesi ve bunların zuhuruna meydan verilmemesi ilgililere tebliğ edilir.

Tebliğde belirtilen müddet içinde tebliğe riayet edilmediği takdirde belediye veya valilikçe mahzur giderilir; masrafı % 20 fazlasıyla arsa sahibinden alınır veya mahzur tevlit edenlerin faaliyeti durdurulur.” Hükmü ile yine aynı Kanunun Arsaların yola bakan yüzeyleri başlıklı 41.maddesinde “Belediyeler veya valiliklerce belirli yollar üzerinde mahzurlu bina bulunan veya binasız arsaların yola bakan yüzlerinin tayin edilen tarzda kapatılmasına karar vermeye selahiyetlidir. Bu takdirde gayrimenkulün sahipleri, belediye veya valilikçe verilen müddet içinde bu yerleri kapatmaya mecburdurlar. Bu mükellefiyete uyulmaması halinde belediye veya valilikçe gereği yapılarak masrafı arsa sahibinden tahsil edilir.” Hükümleri yer almaktadır.
İlgili Mevzuat hükümlerine bağlı olarak Belediye Meclisimizin oy birliğe ile almış olduğu 02.12.2024 tarihli 112 no’lu ve 07.02.2025 tarih 20nolu Meclis Kararları ile arsa sahiplerinin, meydana gelebilecek olumsuzluklara karşı sahibi oldukları arsalardaki atıkları ve yabani otları temizlemeleri/temizlettirmeleri, çevre kirliliği, görüntü kirliliği ve halk sağlığını tehdit edici unsurları ortadan kaldırmak amacı ile arsaların etraflarını dışarıdan görünmeyecek  şekilde çelik profil üzerine osb kaplama ile kapatılmasını sağlamaları gerekmektedir.
Yukarıda bahsedilen mer’i mevzuat hükümleri gereği boş arsa sahibi vatandaşlarımızın sorumlulukları uhdesinde bulunan alanda gerekli temizlik ve kapama çalışmalarını kendileri tarafından yürütmeleri, aksi takdirde ilgili çalışmaların İdaremiz tarafından yapılacağı ve ücretinin“6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanun” gereği rücu edileceği hususunda bilgi edinilmesi rica olunur.
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